

我市第二批援鄂医疗队31名队员在武汉奋战34天归来 春风十里 英雄凯旋

3月19日下午六点半,春风拂面。市区长江路凯悦酒店门前彩旗招展,人头攒动,我市第二批援鄂医疗队31名队员在武汉奋战34天载誉归来,将在凯悦酒店进行14天的隔离观察。虽然需要与医疗队员们保持一定距离,但难以阻挡欢迎人群的热情,给队员们献上鲜花,问好声此起彼伏。

2月15日,我市第二批援鄂医疗队奔赴武汉,被分配到江汉方舱医院工作。江汉方舱医院是武汉市开放床位最多、累计收治病人最多的方舱医院。在这里,医疗队员们克服重重困难,尽职尽责,做到患者零死亡,医疗队员零感染。英雄回家之际,本报记者采访部分队员,了解他们在方舱医院的难忘故事。

□本报记者 杨光 尹晓玉

为战“疫”推迟婚期



赵晓欢

今年30岁的赵晓欢是市三院骨科护士。她原本打算2月24日订婚,拍婚纱照,3月31日领证结婚,但这一切被疫情打乱了。“我是医务工作者,也是一名党员,投身到这场战‘疫’义不容辞!”2月15日,赵晓欢回家收拾了行李,剪短了头发,推迟了婚期,踏上了赴武汉的征程。

“我是2月17日进入江汉方舱医院的,主要负责舱内病人的出舱、入舱和重症转院,同

时兼顾舱内协调工作。”赵晓欢说,穿上防护服,戴上护目镜,勒紧口罩,全副武装的她穿梭在舱内的每个病区,与护士沟通交接出舱病人的情况,帮助出舱病人收拾行李,鼓励病人重拾信心……为了不上厕所,每次进舱前一天她只吃一顿饭,坚持不喝水。饮食不规律和严重缺水,导致身体发出“抗议”。2月21日凌晨下夜班后,赵晓欢出现胃肠痉挛症状,胃痛难忍,但她一直坚持到天亮才吃点药,第二天病情好转又进舱。

“一天下午,一位患者围着我转了好几圈,确认我来自漯河,她哭了。”赵晓欢说,那位大姐是源汇区人,跟着丈夫在武汉打工,不幸被感染,住进了方舱医院。“看到漯河的医生,大姐激动地说,像回了家乡一样,感觉自己有救了。那一刻,我觉得自己的工作非常有意义。”赵晓欢说,驰援武汉的经历磨炼了她的意志,也让她成长很多。

告别新婚妻子上前线

武海涛是漯河医专第二附属医院呼吸科医生,31岁,去武汉前结婚不足一个月。他妻子也是一名医生,虽然没能上一线,但对丈夫的工作非常支持。

在方舱医院,武海涛的工作是对每位患者进行常规问诊、检查和治疗。最初方舱医院医护人员紧张,武海涛负责9间病房约180位患者。第一次进入方舱医院,武海涛从晚上6点半一直忙碌到第二天凌晨4点。“夜间查房时,看了第一位患者的片子,没想到一下子二十多位患者都围过来,拿着片子让我分析。”武海涛说,看着他们殷切的目光,自己只能耐心回答他们的提问,几个小时下来口干舌燥,嗓子沙哑。

这段时间,医务人员也被浓浓的关爱温暖着。他们居住的宾馆对面的住宅楼上,经常有人向



武海涛

他们隔空问好、道谢。一次武海涛去商场采购,一位武汉市民看到他穿着“河南急救”的衣服,上前深深鞠了个躬,对他说:“谢谢你,辛苦了!”

武海涛说,因为这份信任,觉得自己没理由不努力,必须尽全力完成使命。



英雄凯旋。

本报记者 杨光 摄

“方舱日记”记录难忘瞬间

“早上4点就已睡意全无,因为8点我将正式进舱工作。”“今天是来武汉的第24天,外面下着淅淅沥沥的小雨,却难掩喜悦的心情,因为今天我们在江汉方舱医院正式休舱了”……一页页“方舱日记”,记录着感动瞬间和难忘的经历。

今年37岁的刘丹是漯河医专二附院神经内科主管护士,2月15日进入江汉方舱医院。第一次当班,她和队友们共发放物资1000余次,发放盒饭及水果1715份,核对并发放口服药200余次,收取咽拭子及血标本500余份,办

理出入院160人次。到下午两点下班,刘丹连续12个小时没有进食没有喝水,却一点饥饿感也没有。

每次结束工作回到驻地,刘丹会写下当天的经历和感悟。在刘丹的日记里,有从紧张无措到得心应手的经历,有和家人连线时的珍贵瞬间,也有为了她们学习做面条的武汉厨师,为她们捐赠生活用品却不愿透露姓名的河南老乡,出舱时许诺等武汉好起来就邀请她们再来的患者……每一次平凡的相遇,都是感人的故事。

“有的细节已经淡忘,现



刘丹

在回头看自己的日记,更觉得温暖。”刘丹说,这些文字将成为她最美好的记忆。

浓浓战友情医患情

在江汉方舱医院工作的20多天,来自市六院重症医学科的护士李世娟和共同战斗的医务人员、患者结下深厚战友情、医患情。

李世娟是一名“90后”。疫情发生后,她主动请战,担任市六院第二批援鄂医疗队护理组长。进入江汉方舱医院后,李世娟先是被分配到物资分发处,负责给病区的患者分发生活、医疗用品。“总台、总台,我是一楼东区,有没有方便面、牛奶?我的病人需要。”“总台、总台,有没有降压药?”……在一句句“总台”的呼叫中,李世娟和这些“新同事”成了好朋友。“需

要搬东西时,男同事总是主动承担;患者有问题时,我们一起想办法解决……”李世娟说,大家在一起相互鼓励、相互帮助,她真切地感受到一种战友情谊。

“一个眼神、一个转身、一个点头示意,我们就认识了彼此。”李世娟说,穿着厚厚的隔离服,但同事间的默契让人感动。

江汉方舱医院最后一名患者出舱时对李世娟说,刚住进来的时候,看着新闻里死亡人数不断增加,她每天都哭。后来看着越来越多来自全国各地的医务人员,感觉自己有救了。

“在方舱医院我听到最多



李世娟

的就是‘谢谢’,这两个字让我产生强烈的使命感。为了患者,我不能懈怠。这20多天,我的背后始终有他们,他们的背后始终有我。”李世娟说。